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σχεδιασμού του ελληνικού Δημοσίου που 
έχει ήδη δημοπρατηθεί,το HRMS, το σύ-
στημα ανθρώπινου δυναμικού, όπως η 
υποδομή για δίκες μέσω της διαδικασίας 
των τηλεδιασκέψεων, έτσι να μπορεί κά-
ποιος από όλη τη χώρα να μπορεί να συμ-
μετέχει σε μια δίκη, χωρίς κατ’ ανάγκη να 
προβαίνει σε φυσική μετάβαση και αυτή 
είναι επίσης μόνο η αρχή».
Ο κ. Πιερρακάκης χαρακτήρισε ακόμα το 
Ταμείο Ανάκαμψης ένα σχέδιο Μάρσαλ 
της εποχής μας και όπως είπε το 25% των 
πόρων αυτού του Ταμείου θα διοχετευ-
τούν σε πολλαπλά ψηφιακά έργα μικρά 
και μεγάλα, τα οποία περιλαμβάνονται 
στη Βίβλο του Ψηφιακού Μετασχηματι-
σμού και αναμένεται να δημοπρατηθούν 
μέσα στους επόμενους δώδεκα μήνες.
Λόγω της υλοποίησης των έργων αυτών 
μέχρι το 2025, εκτίμησε ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης θα επέλθει μια 
μεγάλη αλλαγή όχι μόνο ποσοτική που 
αντανακλάται στους διάφορους διεθνείς 
δείκτες αξιολόγησης της χώρας, αλλά και 
ποιοτική που θα αντανακλάται στην ποιό-
τητα ζωής και στην καθημερινή εξυπηρέ-
τηση του πολίτη από το κράτος.
Εκτός από τις ψηφιακές υπηρεσίες, ο κ. 
Πιερρακάκης αναφέρθηκε και στις επεν-
δύσεις στις τηλεπικοινωνίες που είναι 
απολύτως κρίσιμες, καθώς περνώντας 
στην επόμενη ιστορική φάση της χώρας, 
την Δ’ Βιομηχανική Επανάσταση είναι 
απαραίτητο η χώρα να αποκτήσει καλύ-
τερες υποδομές στις τηλεπικοινωνίες. Ο 
υπουργός μίλησε και για την δημοπρασία 
του 5G στην Ελλάδα, που όπως είπε ήταν 
από τις πιο καινοτόμες διαδικασίες στον 

Σ
τον ψηφιακό μετασχηματισμό της 
χώρας που έγινε αναγκαιότητα 
λόγω της πανδημίας, αναφέρθηκε 
ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρ-

νησης, Κυριάκος Πιερρακάκης, κατά το 
μήνυμά του στο 5ο Ελληνογερμανικό Οι-
κονομικό Φόρουμ.
«Ο ψηφιακός μετασχηματισμός είναι πλέ-
ον για τη χώρα μας μια πραγματικότητα, 
η οποία διαρκώς αλλάζει είναι διαρκώς 
μεταβαλλόμενη, και υπό το πρίσμα της 
Covid-19 το τελευταίο διάστημα ήταν μια 
εκκρεμότητα που κατέστη αναγκαιότητα. 
Και στην δική μας περίπτωση και πα-
γκοσμίως, γιατί πολύ απλά όπως και οι 
επιχειρήσεις, έτσι και τα κράτη έπρεπε να 
συνεχίσουν να λειτουργούν και να λει-
τουργούν καλά», τόνισε ο κ. Πιερρακάκης.
Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
μίλησε για μια χρόνια εκκρεμότητα του 
κράτους που είχε ως αποτέλεσμα δαιδα-
λώδεις γραφειοκρατικές διαδικασίες και 
μεγάλες δυσκολίες για τον πολίτη και τις 
επιχειρήσεις, η οποία αποτέλεσε αποστο-
λή για την κυβέρνηση, που κατάφερε να 
θεμελιώσει μέσα σε δύο χρόνια το ψηφι-
ακό οικοδόμημα του κράτους με κεντρικό 
πυλώνα το gov.gr.
To gov.gr ξεκίνησε, όπως είπε ο υπουρ-
γός, τον Μάρτιο του 2020 με 501 διαδι-
κασίες που ήταν διάσπαρτες στα διάφορα 
sites των διαφορετικών οργανισμών του 
δημοσίου, οι οποίες οργανώθηκαν με 
βάση τις ανάγκες των πολιτών. Στη συνέ-
χεια ξεκίνησαν να προστίθενται οι υπηρε-
σίες για να φτάσουμε περίπου ένα χρόνο 
μετά στις 1.160 υπηρεσίες.
Αυτή τη στιγμή προστίθενται ολοένα και 
περισσότερες υπηρεσίες, αλλά ταυτόχρο-
να απλουστεύονται και διαδικασίες γιατί 
στόχος, όπως είπε ο κ. Πιερρακάκης, δεν 
είναι να ψηφιοποιούνται οι υφιστάμενες 
αλλά και ο επανασχεδιασμός των διαδι-
κασιών και η κατάργηση υπηρεσιών που 
έχουν ενδεχομένως έναν χαρακτήρα αλ-
ληλοεπικάλυψης.
Το πρώτο μεγάλο βήμα προς την αποκατά-
σταση της εμπιστοσύνης του πολίτη προς 
το κράτος έχει θεμελιωθεί μέσα από αυτή 
την πλατφόρμα, σημείωσε ο υπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. «Φυσικά αυτή 
είναι μόνο η αρχή, υπάρχει μια πολύ με-
γάλη εκκρεμότητα ακόμα που αντανακλά-
ται σε μερικές χιλιάδες μικρές εκκρεμό-
τητες ως προς τι ακόμα πρέπει να γίνει 
το επόμενο διάστημα. Μεγάλο μέρος της 
στρατηγικής μας εστιάζει σε πρόσθετες 
υπηρεσίες που θα δούμε να αναρτώνται 
στο gov.gr, υπηρεσίες όπως οι μεταβιβά-
σεις ακινήτων, οι ανανεώσεις διπλωμά-
των οδήγησης, η ίδρυση ατομικής επιχεί-
ρησης και πολλές άλλες», τόνισε μεταξύ 
άλλων και υπογράμμισε: «Υπάρχουν και 
τα λεγόμενα μεγάλα έργα τα οποία διαρ-
κώς δημοπρατούνται, διαρκώς προχωρά-
με στην απόκτηση νέων μεγάλων υποδο-
μών για το ελληνικό Δημόσιο, έργα όπως 
το ERP, το σύστημα ενδοεπιχειρησιακού 

«Σε 2,5 χρόνια 
από τώρα το 
60% θα έχει 
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δίκτυα πέ-
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νια από τώρα 
το 94%»
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κόσμο και ολοκληρώθηκε εν μέσω παν-
δημίας μέσω στο 2020.
«Σε 2,5 χρόνια από τώρα το 60% θα έχει 
καλυφθεί από δίκτυα πέμπτης γενιάς και 
σε 5.5 χρόνια από τώρα το 94%» δήλωσε 
ο κ. Πιερρακάκης, ενώ αναφέρθηκε και 
στην επένδυση για τις οπτικές ίνες αλλά 
και στις ψηφιακές δεξιότητες και στην κά-
λυψη του χάσματος των ψηφιακών δεξι-
οτήτων, στο οποίο εστιάζει η κυβέρνηση 
εντός του δημοσίου τομέα.
«Το Εθνικό Σύστημα Εμβολιασμού που 
υλοποιήθηκε από ελληνικές επιχειρή-
σεις και έλληνες λειτουργούς του Δημο-
σίου μέσα σε λίγους μήνες αθροιστικά όχι 
μόνο κατάφερε να δείξει την ποιότητα των 
ελλήνων προγραμματιστών πανευρωπαϊ-
κά και διεθνώς, έχουμε φτιάξει ένα από 
τα καλύτερα συστήματα εμβολιασμού όχι 
μόνο στην Ευρώπη αλλά και στον κόσμο 
αλλά επίσης κι έναν πολύ άρτιο σχεδια-
σμό υπηρεσίας τόσο σε ψηφιακό όσο και 
σε φυσικό επίπεδο. Όπως έχει αναφέρει 
και ο πρωθυπουργός, τα ψηφιακά συ-
στήματα έρχονται και συναντούν τη γνώ-
ση και το χαμόγελο των λειτουργών του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. Το σύστημα 
εμβολιασμού παράγει ένα ευρύτερο μήνυ-
μα. Όχι μόνο για το εμβόλιο αλλά και για 
το κράτος. Και το μήνυμα είναι ότι έτσι 
θέλουμε να κάνουμε το κράτος. Για τα πά-
ντα. Για κάθε αλληλεπίδραση του πολίτη 
με αυτό, για κάθε ανάγκη που ο πολίτης ή 
η επιχείρηση θα έχει», τόνισε καταλήγο-
ντας ο Κυριάκος Πιερρακάκης.
Το ΑΠΕ - ΜΠΕ είναι Χορηγός Επικοινω-
νίας του 5ου Ελληνογερμανικού Οικονο-
μικού Φόρουμ


